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nota 
(ter beslissing) Kamervragen: 

EU-financiering van abortuszorg voor vrouwen uit het buitenland 

1. Aanleiding 
De Kamerleden Kops en Stöteler, beide PVV, hebben op 2 maart 2026 
Kamervragen gesteld over de mededeling van de Europese Commissie (EC), 
waarin is verduidelijkt dat lidstaten het bestaande Europees Sociaal Fonds Plus 
(ESF+), mogen gebruiken voor de financiering van abortuszorg voor vrouwen uit 
het buitenland. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en deze naar de Tweede 

Kamer te verzenden. 

3. Kernpunten 
Op 26 februari heeft de EC in reactie op het burgerinitiatief ‘My Voice, My 
Choice’ geduid dat de abortuszorg voor vrouwen die genoodzaakt zijn 
hiervoor naar een ander EU-land af te reizen, bekostigd mag worden uit 

het ESF+. 

-__Dit is geen nieuwe beleidslijn, maar een verduidelijking van het beleidska- 
der van het ESF +. 

-_De uitvoering van het ESF+ is in Nederland belegd bij het ministerie van 

Sociale Zaken en Werkgelegenheid. Lidstaten zijn vrij om binnen de ka- 

ders, zelf de invulling van het ESF+ te bepalen. In Nederland is ervoor ge- 
kozen ESF+ middelen primair uit te geven aan armoedebestrijding en 
werkgelegenheidsprogramma's. 

- De huidige programmering is al vastgesteld voor de periode 2021-2027 en 

hiermee is in principe al invulling gegeven aan ESF+ - middelen. 
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- 3 maart jl. heeft u tijdens het tweeminutendebat vrouwengezondheid, Directie: miternänonale:Zaken 
toegezegd om voor het mei reces schriftelijk te reageren op de medede- 

ling van de EC richting de Kamer. Kenmerk 

- Aan die schriftelijke reactie wordt momenteel gewerkt en wordt in de MR 4359469-1095068-12 

vastgesteld. Hierover ontvangt u binnen enkele dagen een nota. 

- Aangezien de beantwoording van deze vragen grotendeels vooruit loopt op 

de nog te versturen schriftelijke reactie aan de Kamer, zijn de vragen gro- 

tendeels voorzien van een procesmatig antwoord. 

-__ Als reactie op de vraag wat de minister vindt van de Europese mededeling 

en of dit niet in strijd is met de nationale bevoegdheden aangaande abor- 

tus, wordt voorgesteld te refereren naar eerder beantwoorde Kamervra- 

gen? en te verwijzen naar de nog te komen schriftelijke reactie op de me- 

dedeling dit voorjaar. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Kamerleden van GL-PvdA, SP, Volt, PvdD, PVV en SGP hebben gevraagd in 

hoeverre Nederland gebruik gaat maken van deze financieringsmogelijkheid. 

Partijen met een conservatieve en/of religieuze signatuur zijn hier kritisch over. 

Zo noemt de SGP dit een dubieuze constructie, die in strijd is met nationale 

bevoegdheden. Linkse en/of progressieve partijen benadrukken juist het belang 

van dit burgerinitiatief en vragen het kabinet om gebruik te maken van de 

mogelijkheid die de EC biedt. 

In het verleden is vanuit deze hoek van de Kamer meermaals opgeroepen 

financiering te regelen voor abortuszorg voor onverzekerde- en 

ongedocumenteerde vrouwen (o.a. door de SP). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De mededeling van de EC is middels een pers-boodschap bekend gemaakt. Ook 

heeft het initiële burgerinitiatief, My Voice, My Choice, veel Europese media 

aandacht getrokken. 

Tot op heden is vanuit het VWS steeds gecommuniceerd dat intern bezien dient te 

worden of- en wat de mogelijkheden betreffende de mededeling zijn. Hierover is 

toegezegd de Kamer voor het mei reces nader te informeren. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is opgesteld in gezamenlijkheid met de directie Publieke 

? Kamerstukken II, 2025/26, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 989. 
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Gezondheid. Daarnaast is het ministerie van Sociale Zaken geïnformeerd over de _ pirectie Internationale Zaken 
beantwoording, aangezien het ESF+ bij hen belegd is. 

Kenmerk 

h. Toezeggingen 4359469-1095068-12 

U refereert in de beantwoording van de Kamervragen naar een toezegging die 

gedaan is tijdens het tweeminuten debat vrouwengezondheid. Deze zal voor het 

mei reces afgedaan worden. 

i Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Pagina 3 van 3 


